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Η επίσημη λήξη του Σεμιναρίου «Ποιμαντική της 
Ναυτιλίας» – Έναρξη του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ 
εν δράσει…» (Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου, στις 
19.30)
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η τελετή λήξης καθώς και η Απονομή των Πιστοποιητικών Εξειδίκευσης στους 
Σπουδαστές του πρωτότυπου και εξειδικευμένου επιστημονικού Προγράμματος 
κατάρτισης, με τον γενικό τίτλο «Ποιμαντική της Ναυτιλίας», θα πραγματοποιηθεί 
στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, την Κυριακή 30 
Σεπτεμβρίου, στις 19.30.
Η τελετή θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της εκδήλωσης για την επίσημη έναρξη 
του Προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει…» και τα Πιστοποιητικά θα απονείμει σε 
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όσους σπουδαστές συμμετείχαν τις απαιτούμενες ώρες και ημέρες του Σεμιναρίου 
και εκπόνησαν και την σχετική εργασία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ.
Τα μαθήματα διήρκεσαν 12 εβδομάδες και ολοκληρώθηκαν στις 13 Ιουλίου. Κατά 
γενική ομολογία το Σεμινάριο αποτέλεσε μία πρωτότυπη προσπάθεια ανάπτυξης 
αυτού του πεδίου της ποιμαντικής, ειδικά σε μια χώρα που η ναυτιλία αποτελεί τη 
ραχοκοκαλιά της βιομηχανίας της.
Ευχή όλων η προσπάθεια να συνεχιστεί και να αναπτυχθεί σε πολλές ακόμη 
εκκλησιαστικές εστίες ανά την Ελλάδα και να συνεισφέρει ουσιαστική ποιμαντική 
στήριξη στους ναυτικούς και τις οικογένειές τους.
Το Σεμινάριο διοργανώθηκε από το πρόγραμμα «ΕΝΟΡΙΑεν δράσει…», σε 
συνεργασία με το «Institute of Internationa lNautical Studies» (Ινστιτούτο Διεθνών 
Ναυτιλιακών Σπουδών).
Η θεματολογία του Σεμιναρίου υπήρξε στοχευμένη και εμπεριστατωμένη, ώστε οι 
συμμετέχοντες να λάβουν ουσιαστικές γνώσεις, στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης 
επιμόρφωσης και εξειδίκευσης αλλά και σε κάθε ευκαιρία πρακτικής εφαρμογής, 
να διαθέτουν τα προσόντα, για την άσκηση αυτής της ιδιαίτερης μορφής 
Ποιμαντικής της Ναυτιλίας και διακονίας του «Ναυτιλλομένου πλησίον», με 
επαγγελματισμό.
Τα μαθήματα πραγματοποιήθηκαν από τους τρεις βασικούς διδάσκοντες του 
Σεμιναρίου, τον κ. Ισίδωρο Παχουνδάκη, Καθηγητή Κοινωνιολογίας και Ακαδημαϊκό 
Υπεύθυνο και Διδάσκοντα των Ναυτιλιακών Προγραμμάτων στο e-Learning 
Πρόγραμμα Εκπαίδευσης του Οικονομικού Τμήματος του Πανεπιστημίου 
Πειραιως, τον κ. Τριαντάφυλλο Μπολτέτσο, Δρ. Ποιμαντικής Θεολογίας και 
Μεθοδολογίας Διδάσκοντα σε e-Learning Πρόγραμμα του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς και τον κ. Σταμάτιο Ζούλα, M.Sc. Ποιμαντικής Θεολογίας, Καθηγητή των 
Θρησκευτικών και της Ιστορίας στη Μέση Εκπαίδευση, Διδάσκοντα σε e-Learning 
Πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Πειραιώς.
Πολύ ενδιαφέρουσες εισηγήσεις πραγματοποιήθηκαν από μία σειρά επισκεπτών 
διδασκόντων που κάλυψαν ευρεία θεματολογία.
Θέματα ανέπτυξαν οι κ. Χρήστος Βαγιωνάκης, Προϊστάμενος στο Υπουργείο 
Ναυτιλίας και Διδάσκων ΕΤΟΠΑ Πανεπιστημίου Πειραιά, Capt. Δημήτρης 
Βασιλόπουλος, Καθηγητής ΑΕΝ Μακεδονίας, Capt. Αντώνης Μουντές, Capt. 
Παναγιώτης Σαμαράς, κ. Νίκος Γκουσόπουλος, Ακαδημαϊκός Διευθυντής Σχολής 
Ναυτιλίας του Μητροπολιτικού Κολλεγίου, Αρχιμ. Χρυσόστομος Χρυσόπουλος, 
Διδάσκων ΕΤΟΠΑ Πανεπιστημίου Πειραιά, κ. Χαράλαμπος Χωραΐτης, Θεολόγος, 
Msc Ιατρικής, Διδάσκων ΕΤΟΠΑ Πανεπιστημίου Πειραιά και κ. Σταμάτης 
Μιχαλακόπουλος, Διδάσκων Επικοινωνίας ΕΤΟΠΑ Πανεπιστημίου Πειραιά και 
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